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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙   

วันพุธที่  ๒๓  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

........................ 
ผูมาประชุม 

 ๑.    นายอนันต  ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 

 ๒.   นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  

          ๓.  นายพิพัฒน           นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

          ๔.    นางบัวหลวง          อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๕.    นางสาวนงนุช        จิรันตกาล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑         

 ๖.    นางรฐา         มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑     

 ๗.    นายเลิศชาย  เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๘.    นายเลิศ               อาชวานันทกุล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑ 

 ๙.    นายชื่น                พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

        ๑๐.    นายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     

        ๑๑.    นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

  ๑๒.    นางเฉลียว            คํานิยม                 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๒         

  ๑๓.    นางสาวปฏิมาพร    จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

  ๑๔.    นายปรเมศร  ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

  ๑๕.    นางสุภาภรณ         โหตระไวศยะ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓      

         ๑๖.    นางลําพูล  แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

  ๑๗. นายธนพล           โชควิวัฒนวนิช     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓      

  ๑๘.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

         ๑๙.    นายณภัทร           ลิ้มสุวรรณ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๔ 

  ๒๐.    นายธานินทร         สินธุประสิทธิ์       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓   

         ๒๑.    นายสุภชัย            ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔   

  ๒๒.   น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๔ 
  

 

ผูไมเขารวมประชุม 

        ๑.  นางสาวตนขาว   ตังคโณบล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔        (ลากิจ) 

        ๒.  นายปยะ           ลายวิเศษกุล       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔          (ลาปวย) 
         

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 

 ๑.  นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๒.  นายประชา          กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๓.  นายยอดยุทธ          เดชรุงเรือง รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี   
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        ๔.  นายวิทวัส       พันธนิกุล  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ๕.  นายนพพร       เตชาวิวัฒนบูลย    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๖.  นายชัยยงค       โคตะสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๗.  นายสุระจิต       เต็งศิริอรกุล    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๘.  นายอดิศักดิ์      กุลวงศ  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๘. นายอาทิตย          คูณผล                ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๙. นายอธิปไตย          โยธามาตย    รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     ๑๐. นายกฤชพล           เมืองเหนือ  รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     ๑๑. นางเดือนลอย          คําแดงสด            หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

     ๑๒.  นางพิมพนภัส         ภัทรกอพงศสุข     ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

     ๑๓.  นายวิสุทธิ ์     เสนาภักดิ์            ผูอํานวยการสํานักการชาง 

     ๑๔.  นางอัมพร     แกวเรือง      รก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

     ๑๕.  นายมนตรี     ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

     ๑๖.  นายกรศิริ     มิ่งไชย       ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

     ๑๗.  นายสมโภชน         วิทยาขาว               รก. ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

     ๑๘.  นายเรืองศักด์ิ        ตรีราช        รก. ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี  

     ๑๙.  นายประสพ          ปรุโปรง          ผอ.สถานศึกษา โรงเรยีนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

     ๒๐.  วาที่ รท.คมกริช     ศรีสวัสดิ์      ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

     ๒๑.  นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ     หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

    ๒๒.  พ.จ.อ.อดิศร           ประจํา               นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

    ๒๓.  นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี                หัวหนางานธุรการชํานาญงาน  

    ๒๔.  นายอนุชิต             อัปกาญจน           เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

    ๒๕.  นางสาวทิพยวรรณ   คําโสม                   พนักงานจางทั่วไป 

 

       …………………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  

              วันอังคารที่ ๑๒  มกราคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                          ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตติ         เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน 

       งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙    

ระเบียบวาระที่ ๔    ญัตติ        เรื่อง ขออนุมัติเสนอญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับ 

                บริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ระเบียบวาระที่  ๕   เรื่อง         อื่นๆ 
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เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย  วันน้ีเปนการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี  , ทานรองนายกเทศมนตรี             

ทานเลขานุการนายกฯ , ทานที่ปรึกษานายกฯ  และ ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน พรอมทั้งไดรับเกียรติจาก 

รอยโทธราวุธ  ศรีจันทร  ผูชวยนายทหาร  ฝายงานสืบสวนสอบสวนมณฑลทหารบกที่ ๒๒ ขอบพระคุณเปนอยางสูง   
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ วันนี้เปนการประชุม  สมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  ประจําป           

พ.ศ.๒๕๕๙  วันน้ีมีสมาชิกเขารวมประชุม ๒๒ ทาน เมื่อครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุมครับ ตอไปเปน

ระเบียบวาระที่ ๒ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  

              วันอังคารท่ี ๑๒  มกราคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                        ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   สมัยสามัญ   

สมัยแรก  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วันอังคารที่ ๑๒ มกราคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธาน ี มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมครับ เชิญครับ/ ถาไมมี ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

      -  สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก 

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  วันอังคารที่ ๑๒  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕๙ เวลา ๑๐.๐๐ น. 

                โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 
 

           -  สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก 

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  วันอังคารที่ ๑๒  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕๙ เวลา ๑๐.๐๐ น. 

                โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ 

 

 

ที่ประชุม  

            มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยแรก 

ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  วันอังคารที่ ๑๒  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕๙ 
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ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตติ   เร่ือง    ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน 

          งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙    
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  ญัตติ  เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับผม 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

อางถึง ๑. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และที่

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๔ ขอ ๒๖ 

 ๒. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา๖๗ ทวิ 

สิ่งที่สงมาดวย  ๑. สําเนาหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ที่มท ๐๘๐๗.๒/ว๗๔  ลงวันที่ ๘ มกราคม ๒๕๕๓ 

         จํานวน   ๑   ชุด 

                  ๒. สําเนาหนังสือจังหวัดอุบลราชธานี ที่ อบ ๐๐๒๓.๓/ว ๗๐๘๑ ลงวันที่ ๒๓  พฤษภาคม  ๒๕๕๗ 

         จํานวน    ๑  ชุด 

           ๓. สําเนาโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดขบวนแหในงานประเพณีสงกรานตประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙  และสําเนาโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนพรรษาและการจัด

ขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙             จํานวน   ๑  ชุด 
 

 ดวยเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ของเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดตั้ง

จายงบประมาณโครงการจัดงานประเพณีสงกรานต  วันผูสูงอายุแหงชาติและวันครอบครัวและโครงการสนับสนุน

การจัดงานประเพณีแหเทียนพรรษา ในหมวดคาใชสอย ประเภทรายจายที่เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขา

ลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ เพื่อสงเสริมและสนับสนุนการจัดงานประเพณีของทองถิ่น แตเนื่องจากการเบิกจาย

งบประมาณสนับสนุนวัดตางๆ ในการจัดกิจกรรมเขารวมในงานประเพณีดังกลาว  ไมสามารถเบิกจายได หากจะ

ดําเนินการไดตองตั้งจายงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุน ตามรูปแบบวิธีการและงบประมาณที่กําหนด ซึ่งวัดตางๆ   

ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดจัดทําโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณจากเทศบาลนครอุบลราชธานี และ

เทศบาลฯ ไดบรรจุโครงการดังกลาวในแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.๒๕๕๙ – ๒๕๖๑) พรอมทั้งโอนงบประมาณรายจาย

มาตั้งจายเปนรายการใหมในหมวดเงินอุดหนุนแลว ดังน้ี 

๑. โอนงบประมาณรายจายจากโครงการจัดงานประเพณีสงกรานต วันผูสูงอายุแหงชาติ และวันครอบครัว 

งบประมาณตั้งไว ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท มาตั้งจายเปนรายการใหมในโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัด

ขบวนแหในงานประเพณีสงกรานต  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ วงเงินงบประมาณ ๑๙๕,๐๐๐ บาท เพื่อสนับสนุนวัด   

ในการจัดขบวนแห จํานวน ๑๓ วัด ซึ่งเมื่อโอนตามรายการดังกลาวแลวเหลือเงินตามโครงการงบประมาณ    

๑,๘๐๕,๐๐๐ บาท 

๒. โอนเงินงบประมาณรายจายจากโครงการสนับสนุนการจัดงานประเพณีแหเทียนพรรษางบประมาณตั้งไว  

๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท มาตั้งจายเปนรายการใหมในโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนพรรษา

และการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ วงเงินงบประมาณ ๒,๕๓๐,๐๐๐ บาท 
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 เพื่อสนับสนุนวัดในการจัดทําตนเทียนและจัดขบวนแห จํานวน ๑๖ วัด ซึ่งเมื่อโอนตามรายการดังกลาวแลวเหลือ

เงินตามโครงการ งบประมาณ ๑,๔๗๐,๐๐๐ บาท 
  

หลักการ 

 การเบิกจายงบประมาณในหมวดเงินอุดหนุนทั้ง ๒ รายการดังกลาว อันประกอบดวยอุดหนุนโครงการขอรับ

เงินอุดหนุนงบประมาณการจัดขบวนแหในงานประเพณีสงกรานต ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ จํานวน ๑๙๕,๐๐๐ บาท

และอุดหนุนโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแหในงานประเพณี  

แหเทียนพรรษา ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ จํานวน ๒,๕๓๐,๐๐๐ บาท ๒๔๙๖ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓)       

พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๖๗ ทวิ 

เหตุผล 

 เพื่อใหเทศบาลนครอุบลราชธานี สามารถเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนใหกับวัดตางๆ ในเขตเทศบาล

นครอุบลราชธานี สําหรับกิจกรรมเขารวมในงานประเพณีสงกรานต และงานประเพณีแหเทียนพรรษาของจังหวัด

อุบลราชธานี ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ไดอยางถูกตองและเปนไปตามระเบียบ กฎหมายที่กําหนด จึงขอเสนอญัตติ

ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 

และโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดขบวนแหในงานประเพณีสงกรานต ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ และ

โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียน

พรรษา ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป           

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสมาชิกครับ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ / เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ถูกคัดเลือกคัดสรรโดยพี่นองประชาชนเพื่อมาทําหนาที่ฝายนิติบัญญัติ ซึ่งเหมือนวาทานจะไมให

ความสําคัญกับสภาแหงนี้ ที่ผมพูดไมไดเกินไปถาทานจะดูตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ

พ.ศ.๒๕๕๙ ผมคิดวาทานประธานก็คงมี ผมไมทราบวาทานนายกฯจะเคยเห็นหนังสือเลมนี้ไหม ที่ขางหนามีรูปเทียน

และก็มีนางรํามารําในวันครบรอบ ๖๐ ป ที่ในหลวงกับสมเด็จพระบรมราชินีนาถเสด็จ ขางหนาก็มีเทียนภายในเทียน

ก็มีน้ําที่แหงแลงอยูถาถายภาพมุมสูงก็แตงสักนิดก็ยังดี มันแหงแลงเหมือนทานแหงแลงคนที่จะมาตรวจสอบการ

บริหารงาน หนา ๒๑๒ การรายงานรายละเอียดประมาณการรายจายงบประมาณรายจายทั่วไป ประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ผมเขาเนื้อหาเลยนะครับ คาใชจายในโครงการการจัดงานประเพณีสงกรานต วันผูสูงอายุ

แหงชาติและวันครอบครัว จํานวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เนนนะครับ ผมในฐานะคณะกรรมการแปรญัตติฯ ก็ทราบมา

โดยตลอดและรูมาโดยตลอดวาเราอนุมัติงบประมาณใหทาน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท วันน้ีทานนํารางเขามาขอญัตติ ทาน

บอกวาโอนงบประมาณรายจายจากโครงการการจัดงานประเพณีสงกรานต วันผูสูงอายุแหงชาติและวันครอบครัวตัว

เดียวกันนะครับ งบประมาณที่ตั้งไว  ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ใครใหทานอีก ๑,๐๐๐,๐๐๐  ครับผมไมให ผมใหทาน 

๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เทากับทุกปที่ปฏิบัติมา ซึ่งเทศบาลฯที่ผานๆมาก็ทําไดดีอยูแลวทานไมดูหรือครับทานเอาเขา  

สภาฯมา เรื่องน้ีเราก็เห็นชอบมาแลวเราก็สนับสนุนอยูแลวเราก็ใหงบประมาณมาอยูแลว หรือทานจะลักไกสภาฯ  

ผมขอใหบันทึกในที่ประชุมแหงนี้เลยวางบประมาณที่ใหไว คือ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตัวตอมานะครับ มันเหมือนกับวา
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วันนี้เราไมตองการที่จะจับผิดใคร เพียงแตความจริงก็คือความจริง คาใชจายในโครงการสนับสนุนการจัดงาน

ประเพณีแหเทียนพรรษา รางเทศบัญญัติและเทศบัญญัติงบประมาณรายจายก็ระบุอยูแลววา ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท    

ในน้ีทานขอมาเทาไหรครับ งามหนาครับโอนงบประมาณรายจายโครงการสนับสนุนการจัดงานประเพณีแหเทียน

พรรษา งบประมาณตั้งไว ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท ไปเอามาจากไหน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท งบสวนตัวทานหรือเปลาที่

บริจาคใหกับเทศบาล ถาเปนแบบนั้นทานก็นําเขาสูสภาฯและทานก็บริจาคใหกับเทศบาลมาตั้ง ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

เราจะสรรเสริญเยินยอทาน แตอันนี้เหมือนกับมาโกหกสภาฯ สภาใหไป ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตทานมาขอ 

๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท และทานมาแจงตัวเลขวา ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมไมพูดในเรื่องหลักการและเหตุผล เพราะวา

หลักการและเหตุผลที่พวกผมอนุมัติงบประมาณใหผมเห็นชอบหลักการและเหตุผลอยูแลว ผมถึงอนุมัติงบประมาณ

ใหเพราะฉะนั้นขอหารือกับสภาฯแหงนี้วา ญัตตินี้ เพื่อเห็นแกประโยชน และก็ประเพณีที่อยูขางหนาผมศึกษากับ

ทานประธานวาจะทําอยางไรกับตัวเลข ที่ทําผิดมาจะยืนยันตามตัวเลขที่ทําผิดหรือจะยึดตามรางเทศบัญญัติ

งบประมาณที่ประกาศใชไปแลว อันนี้เรียนปรึกษาทานครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายตรงไหนเชิญครับ / เมื่อไมมีผมก็จะขอตอบทานสุภชัย ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ตามเอกสารงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ซึ่งสภาฯไดอนุมัติใหไปแลวและผูวาราชการ

จังหวัดไดอนุมัติใหใชงบประมาณนั้นไปแลว เพราะฉะนั้นเราจะตองยึดถือตามตัวเลขที่เทศบัญญัติอนุมัติใหไป 

สวนตัวเลขที่เพิ่มมานั้นสภาฯจะไมพิจารณา สภาฯจะพิจารณาตามเอกสารหลักฐานของเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายที่อนุมัติใหไปแลวคือ ในงบประมาณโครงการจัดงานประเพณีสงกรานต วันผูสูงอายุแหงชาติ และ          

วันครอบครัว งบประมาณตั้งไวในเทศบัญญัติ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท และในงบประมาณในงานประเพณีแหเทียนพรรษา

ในงบประมาณใหไว ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพราะฉะนั้นสภาฯแหงนี้จะพิจารณาตามตัวเลขที่เทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประกาศใชไป ดังน้ันสภาฯจะพิจารณานอกเหนือจากที่เทศบัญญัติประกาศใชไปแลวนั้นไมไดก็ขอเรียนตามนี้ 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  และก็อีกเรื่องหนึ่งครับทานประธานครับ มีหนังสือ

จากจังหวัดอุบลราชธานี  ที่อบ ๐๐๒๓.๓/ว๗๐๘๑ สิ่งที่ทานสงมาดวยนี้ครับ ขอ ๓ โครงการที่ อปท. อุดหนุนใหวัด

หรือกรรมการหมูบาน หรือตามโครงการจัดงานบุญประเพณี ตางๆ ถือวาเปนอํานาจหนาที่ขององคกรปกครอง    

สวนทองถิ่นที่ตองดําเนินการอยูแลว ไมตองนําเรื่องดังกลาวมาใหคณะอนุกรรมการฯพิจารณา เรื่องนี้ญัตตินี้เรา

อนุมัติตามวงเงินที่เราใหในเทศบัญญัติ ถาเราจะอนุมัติใหถาเพื่อนสมาชิกจะอนุมัติแลวก็เห็นชอบในญัตตินี้ สวนที่

เหลือผมขอใหบันทึกในที่ประชุมนี้วา ใหฝายผูบริหารที่จะนําเงินกอนนี้ไปใช ไดทําการปรึกษาหารือกับหนวยงานที่

อยูขางบนทานขึ้นไปวาสามารถทําไดไหม สภาฯเห็นชอบและอนุมัติในญัตติที่นี้เทานั้น เพียงแตวาการนําไปใชทาน

ตองนําไปปรึกษาหารือกับทางหนวยเหนือของทานขึ้นไปอีกครับ กราบเรียนทานประธานใหบันทึกไวครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ก็คงมีปรากฏอยูในรายงานการประชุม มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญครับ / ความ

จริงแลวญัตติน้ี ทีแรกผมจะไมบรรจุใหแลวเพราะวาตัวเลขมันไมตรงกับงบประมาณ แตเนื่องจากวาเวลาเหลือนอย 

ถาไมบรรจุเขาใหแลวการใชจายในเรื่องสงกรานตมันก็จะขลุกขลัก เพราะฉะนั้นเราตองมาชี้แจงแกไขกันในสภาฯ

แหงนี้วา งบประมาณที่สภาฯผานไปใหแลวออกมาเปนเทศบัญญัติแลว ซึ่งผูเสนอญัตติก็อางวาเปนงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ซึ่งตัวเลขมันตรงกับที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดอภิปรายไป แตก็เพื่อ

ประโยชนของประชาชนทั่วไป สภาแหงนี้จึงไดนําญัตติน้ีเขามา เพื่อใหทานไดนําตัวเลขเขาไปใชจาย ก็ขอกราบเรียน



7 
 

วาทานจะตองดําเนินการเสนอญัตติตามตัวเลขงบประมาณ เพราะทานอางงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ      

พ.ศ.๒๕๕๙  แตตัว เลขมันปรากฏที่ ๑,๐๐๐,๐๐๐ และ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท  ไมใช ๒ ,๐๐๐,๐๐๐ กับ        

๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพราะฉะนั้นถาจะพูดถึงวาทานโอนมาใสนั้นก็คือการโอนที่ไมมีหลักฐานใหสมาชิกดูมีเพียงการ 

โอนงบประมาณที่ตั้งไว ๑๙๕,๐๐๐ บาท กับ ๒,๕๐๐,๐๐๐ กวาบาท ไปตั้งจายในรายการเงินอุดหนุนเทานั้นเองแต

เงินโอนเพิ่มมันไมมีเพราะฉะนั้นสภาฯตองพิจารณาตามตัวเลข ๑,๐๐๐,๐๐๐ กับ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตทานประธานครับ ผมอยากจะใหฝายบริหารชี้แจงและใหความกระจางกับทางสภาฯวาโอนเงินมา

จากไหนดวย หรือถาทานทําผิดทานก็ตองมีขอชี้แจงกับสภาฯวาทานทําผิดหรือทานไมไดตรวจทาน ทานเอา       

รางงบประมาณเขามาโดยที่ทานเซ็นตผานมาเฉยๆ กราบเรียนทานประธานสภาฯผานไปยังผูบริหารดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ฝายบริหารพอที่จะใหความกระจางไดหรือไมครับ เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดอาทิตย ครับ 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ตามที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดอภิปราย  

ทักทวงในกรณีของการตั้งงบประมาณ ๒ ยอด ของงานประเพณีแหเทียนและงานประเพณีสงกรานต ซึ่งงบประมาณ

ที่ผานมาก็เปนไปตามที่ทานวาทุกประการ งบแหเทียน  ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท งบสงกรานต ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท        

ทีนี้ผมจะอธิบายที่มาที่ไปของงบประมาณที่เพิ่มเติมที่ปรากฏในญัตติตรงนี้ สวนในระเบียบการจายเงินอุดหนุน     

ผมคาดวาทานสมาชิกไดศึกษาในขอกฎหมายที่ฝายบริหารไดแนบไปแลวในมาตรา ๖๗ทวิ ตาม พ.ร.บ.เทศบาลและก็

หลักเกณฑการจายเงินอุดหนุนรวมทั้งมติและหนังสือสั่งการของจังหวัดอันผมจะไมอธิบายผมคิดวาทานไดศึกษา

มาแลว ที่ปรากฏในญัตติวาเงินอนุมัติจายงบประมาณในงานสงกรานตและวันผูอายุแหงชาติที่ปรากฏเปน 

๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท และเงินงานประเพณีวันเขาพรรษาที่ปรากฏเปน ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาทนั้น ก็สืบเนื่องจากฝาย

บริหารไดโอนงบประมาณเขามาเพิ่มจากสงกรานตจาก ๑,๐๐๐,๐๐๐ เปน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งระเบียบวิธีการ

งบประมาณผมจําขอไมได ระเบียบวิธีการงบประมาณเงินงบประมาณที่โอนมาหรือเงินงบประมาณที่โอนออก        

ที่ปรากฏยอดลาสุด ก็ตองเพิ่มจากยอดที่งบประมาณไดตั้งไว หรือเงินงบประมาณที่โอนออกยอดลาสุดก็ตองนอยกวา

งบประมาณที่ตั้งไว ในระเบียบวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เขาใหถือยอดเงินโอนครั้งลาสุดนั้น 

เปนงบประมาณที่พึงตั้งไว ก็ปรากฏตามที่ทานไดเห็น อันนี้คือขอเท็จจริงที่ทางฝายบริหารไดโอน และก็การโอนใน

เที่ยวนี้ไมใชการโอนในหมวดของที่ดินและสิ่งกอสราง คือถาโอนในหมวดของคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสรางก็เปน

อํานาจของทางเทศบาลฯแตวาการโอนเที่ยวนี้เปนรายจายหมวดคาใชสอยถือวาเปนอํานาจของนายกเทศมนตรี      

ที่พึงกระทําได อันนี้ก็เปนขอเท็จจริงความเปนมาปรากฏ ขอบคุณครับทานครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอย้ําอีกทีวา ทานไมมีเอกสารหลักฐานใหสภาฯพิจารณาเลยในการโอน มีแตตัวเลขเพิ่มขึ้นมาแตไมมีหลักฐาน

ในการพิจารณา และสภาฯจะทราบไดอยางไรวาทานเอามาจากไหน ยอดไหนเหลือเทาไหร เพราะฉะนั้นสภาฯถึงได

พิจารณาตามเอกสารหลักฐานที่เทศบัญญัติใหมาก็คงเปนไปตามเทศบัญญัติงบประมาณทานจะโอนทานจะทําอยาง

มันเปนเรื่องของการบริหาร แตในเมื่อทานไดขอเขามาในสภาฯมันเปนแบบนี้ มันไมมีเอกสารใหสภาฯพิจารณาวา
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ทานเอาตัวเลขมาจากไหน แตในขณะเดียวกันทานมีการโอน ๑๕๙,๐๐๐ บาท ไปตั้งจายเปนเงินอุดหนุนเพื่อขบวน

แหสงกรานต มันถูกตองครับถึงจะไปเขา ๖๗ทวิ  เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี            

เขตเลือกตั้งที่ ๒  สําหรับเรื่องน้ีทานนายกฯทานก็ยังตอบไมไดทานก็ยังโอนใหทานปลัดเทศบาลและสภาฯจะรูเรื่อง

ไดอยางไรครับ ดังนั้นแลวก็อยากจะขอยืนยันเห็นควรที่จะใหใชงบประมาณตามเทศบัญญัติที่เทศบาลไดอนุมัติผาน

ใหไปแลวนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตทานประธานครับ กระผมนายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔  ที่นี่เปนสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ทานขอผมเขามา ทานขอตามงบประมาณที่ตั้งไว ถาทานจะ

โอนเขามาถาทานจะเอามาจากไหน ผมบอกแลววาแมกระทั่งทานบริจาคเขามาก็ตองมาชี้แจงในนี้ เพื่อใหสภาฯนี้

เห็นชอบในญัตติตัวน้ี ถาสภาฯเห็นเอกสารแบบนี้ เรามีความชอบธรรมที่จะไมเห็นชอบในญัตตินี้ แตผลเสียเกิดกับ  

พี่นองประชาชนครับ มันสองสะทอนวาฝายผูบริหารนี่ตองการที่จะใหเราที่จะไมอนุมัติไหม เปนเจตนาไหม เปน    

ความเชื่อที่แอบแฝงไหม ผมไมตองการใหเกิดภาพแบบนั้นขึ้นมาในสภาฯแหงนี้ เพราะถาตัวนั้นยังยืนยันตาม

หลักการเดิมผมอยากเรียนทานประธานวา ใหฝายบริหารถอนและขอแกไขตัวเลขตามรางเทศบัญญัติ ในที่ประชุม

แหงนี้ และทางสมาชิกสภาจะพิจารณาวาญัตติน้ีสมควรเห็นชอบดวยหรือไม กราบเรียนทานประธานเพื่อประโยชน

ของพี่นองประชาชนครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญครับ ตามที่ผมกราบเรียนไปเมื่อสักครูวามันเกี่ยวกับตัวเลขมันไมมี

หลักฐานใหสภาฯไดรับทราบวาทานไดโอนเขามา ทั้งนั้นทั้งนี้วาโอนมาจากไหนยอดเงินแตละรายการคงเหลือเทาไหร

อยางนี้มันก็จบ แตวาทานไมมีใหเราพิจารณาเลยมีแตตัวเลขโผลเขามาเทานั้นเอง สภาฯก็เลยพิจารณาไมไดเพราะ

งบประมาณมันบงชัด / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี            

เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับญัตตินี้ไมทราบวาทานผูบริหารไดปรึกษาหรือไดคุยกันมากอนหรือไม เพราะวาเห็น    

ปรึกษากันหยุกหยิกๆปรึกษากันใหญเลย จะดีหรือไมวาขอเวลาใหเขาออกไปปรึกษากันกอนเพื่อความแนใจ 

เพราะวาทุกครั้งที่เห็นภาพแบบนี้ คุยกันปรึกษากันถาไมไดคุยกันทานจะบรรจุญัตตินี้เขามาทําไม ไมไดคุยกันกอน

ไมไดศึกษามากอน แบบนี้เอามาใหสภาฯพิจารณา ตอบคําถามไมไดพอสภาฯไมเห็นชอบทานก็ไปพูดเสียๆหายๆ   

ขางนอก เดี๋ยวจะมีเรื่องพูดอีกเกี่ยวกับการเอาสมาชิกสภาฯไปพูดขางนอก ดังนั้นแลวก็อยากจะใหฝายบริหารลอง

ทบทวนญัตติตรงนี้ดู กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
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 กราบเรียนทานประธานสภาที่ เคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายยอดยุทธ  เดชรุง เรือง             

รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  ไดรับมอบจากนายกฯใหชี้แจงเรื่องการโอนเงินงบประมาณ ซึ่งจริงๆแลวงาน

ประเพณีสงกรานตและแหเทียนพรรษา อยูในความรับผิดชอบของสํานักการศึกษาและหัวหนาสํานักงานที่ดูแล   

เรื่องงบประมาณตางๆในเขตพื้นที่ของเทศบาลนครอุบลราชธานีน้ัน ทานปลัดเปนผูประสานงานกับสํานักการศึกษา    

วันน้ีขอสังเกตของทานสมาชิกทั้ง ๒ ทานเรื่องรายละเอียดของการโอนงบประมาณตางๆที่ทานวาไมมีรายละเอียดน้ัน 

ขออนุญาตกราบเรียนวา เอกสารญัตติที่นําเสนอในวันนี้สํานักการศึกษาโดยฝายแผนงานและโครงการงบประมาณ

ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ นั้น ไดแนบไวในญัตติการประชุมสภาฯในวันนี้แลว ก็ขอความกรุณาทาน มีรายละเอียดที่

ชัดเจน ลงวันที่ ๒ มีนาคม พ.ศ.๒๕๕๙ ของสํานักการศึกษา ที่อบ.๕๒๐๐๔/๓๖๔ รวมทั้งหนังสือการนําเสนอตอผูวา

ราชการจังหวัดอุบลราชธานี ครบตามกระบวนความตามที่ เราไดทําตามระเบียบหลักเกณฑของ พระราชญัตติ

งบประมาณและอํานาจหนาที่ของนายกเทศมนตรี แลวครับขอไดโปรดพิจารณาครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนทานตรงๆวา ทานดูผิดหรือเปลาผมไดกราบเรียนไปแลววาที่ทานทํามานั้นเปนการโอนใหกับขบวนแห

งานสงกรานตกับการโอนใหเพื่ออุดหนุนใหกับวัดที่ทางสภานี้สงสัยก็คือตัวเลขมาจากไหนที่เพิ่มมา๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

จาก ๒,๐๐๐,๐๐๐ กับ ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท วามันมาจากไหนเราตองการหลักฐานตรงนี้ ทีนี้สมาชิกทุกคนก็ดูวามัน 

ไมมีเอกสารที่บอกวาตัวเลขที่ เพิ่มมา ๑,๐๐๐,๐๐๐ มันไมมี  ขอกราบเรียนวาทานคงเขาใจผิดแลวเพราะใน

งบประมาณอนุมัติให ๒,๐๐๐,๐๐๐ คือ จาก ๑,๐๐๐,๐๐๐ มาเปน ๒,๐๐๐,๐๐๐ มันไดตัวเลขมาจากไหนอีก 

๑,๐๐๐,๐๐๐    คือเราตองการตรงน้ี / เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯครับ ในขอเท็จจริง  ฝ ายงบประมาณโดยเฉพาะทานปลัดเทศบาล             

นครอุบลราชธานี ไดนําชี้แจงแลววาในสวนที่เพิ่มขึ้นมาจากงบประมาณรายจายใชสอยที่เพิ่มขึ้นมาซึ่งกระบวนการ

โอนเพิ่มเปนอํานาจหนาที่ของนายกเทศมนตรี ทั้ง ๒ โครงการไมวาจะเปนงานสงกรานตงานผูสูงอายุและก็            

งานแหเทียนพรรษา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เขาใจครับสภาฯไมไดติดใจในเร่ืองการโอนหรืออํานาจการโอนเปนของใครผมก็ไดชี้แจงไปแลว

วาเอกสารที่สภาฯจะพิจารณานั้นมันไมมี วาทานโอนมาจากไหน โอนมาเทาไหร แตละรายการเหลือเทาไหร วาทาน

เอา ๑,๐๐๐,๐๐๐ ทานเอามาจากไหน สภาฯทราบวามันเปนสิทธิ์ขาดของทานนายกฯที่จะโอนยายได นอกจาก

ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง แตสภาไมมีเอกสารที่จะประกอบวาเงินที่เพิ่มมานั้นมาจากไหน ในนี้ทานก็ไมไดบอกวา

เงิน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทของงานแหเทียนพรรษาทานไดโอนมาใส ทานไมไดบอกเพียงแตบอกวาโอนจากงบประมาณ

ที่ตั้งไวไปตั้งในหมวดเงินอุดหนุน ที่นี้เราติดใจสงสัยที่วาเงินเพิ่มมาไมมีเอกสารใหพิจารณาแคนี้เองครับผม เขาใจ

ตามที่ทานปลัดใหความกระจางในเรื่องการโอนวามาจากไหนๆ แตเอกสารประกอบการพิจารณามันไมมีครับผม 

ดังน้ันสมาชิกจึงเขาใจวาตัวเลขมันมาลอยๆ ไมมีที่มาที่ไปให เรารูในดานพฤตินัยวาควรจะเปนอยางไร แตในดาน   

นิตินัยมันไมมีที่จะใหสภาฯพิจารณา ขอกราบเรียนวามันไมมีเอกสารใหพิจารณาเลยวาจํานวนเงินที่เพิ่มมานั้นมันมา

จากไหน ก็ขอหารือฝายบริหารวาจะแกไขอยางไร  / เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือกระบวนการงบประมาณ ในเมื่อเปนอํานาจของนายกเทศมนตรี โดยใชอํานาจทางฝายบริหารก็ทําตาม

ระเบียบทางการเงินการคลังอยูแลว โดยเฉพาะทอเงินซึ่งมีอยู ๙ หมวด ถานอกเหนือจาก ๙ หมวดนี้เบิกไมไดซึ่ง   

ถาทานอยากไดรายละเอียดจะใหทางการคลังเอารายละเอียดมาใหดู และในขอเท็จจริงถานายกเทศมนตรี ไมทําตาม
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ระเบียบขอกฎหมายเรื่องงบประมาณและตามชองทางเทศบัญญัติตางเกินอํานาจหนาที่แลว สตง.หรือ ปปช. ก็จะมี

อํานาจการตรวจสอบอยูแลวครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ผมขอกราบเรียนวาที่ทานชี้แจงมานั้นมันเปนเรื่องปลายเหตุ คือขณะนี้เราจะตองพิจารณาใน

เรื่องยอดเงินตรงนี้ มันไมมี เอกสารที่จะพิจารณา เพราะฉะนั้นที่ทานขอเขามาทานตองมีเอกสารประกอบ            

ใหผูพิจารณาอนุมัติให มันไมมีก็ไมรูจะพิจารณาอยางไร / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตทานประธานครับ ผมวาทานก็เกินไปสภาฯอุตสาหหาทางออกให เพื่อประโยชนของพี่นอง

ประชาชนทานขอตามงบประมาณที่ตั้งไว ผมตั้งไวงบประมาณไวใหทาน ๑,๐๐๐,๐๐๐ ทานขอมา ๒,๐๐๐,๐๐๐ มัน

มาจากไหนผมชี้ชองทางใหทานบอกวาขอแกไขตัวเลขเปน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท แลวเรามาเห็นชอบญัตตินี้กันเพื่อ

ประโยชนของพี่นองประชาชน ทานไมอายหรือครับตัวแทน คสช.นั่งอยูนี่ ชี้ทางออกใหแลวยังเดินไปหาทางตันไม

เขาใจเหมือนกันวาทานคิดจะเอาชนะหรือจะคิดทํางานเพื่อบานเมืองในเมื่อมันไมมีเอกสารมาใหผมทานขอตาม

งบประมาณที่ตั้ง ผมตั้งใหทาน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ทานขอมา๒,๐๐๐,๐๐๐ มันไมใชงบที่ผมตั้งผมคว่ําญัตติฯนี้ได  

นะครับประโยชนเกิดกับใครเกิดกับพวกผมไหม ประโยชนสูงสุดคือพี่นองประชาชนครับ ทานหยุดเลนการเมืองสัก

พักหนึ่งทานหยุดมุทะลุสักพักหนึ่งแลวลองพิจารณาลดอัตราลงบางนะครับ สภาฯนี้ชี้ทางออกใหกับทานมันไมใชให

ทานเดินไปชนตอกมันใหทานมีทางออกรวมกันกับพี่นองประชาชนผูรับผลประโยชนตรงนี้ครับ กราบขอบพระคุณ

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เพื่อลดการเครงเครียดผมขอพักการประชุม ๑๐ นาทีครับ 

 

พักการประชุม  ๑๐ นาที 
 

เวลา ๑๑.๐๐น. 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ประชุมตอครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ขอดําเนินการตอในวาระที่ ๓ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานสุภชัย 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตครับรูสึกวาทางฝายบริหารจะมีคําชี้แจงเพิ่มเติมนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ขออนุญาตสงเอกสารเพิ่มเติมในการโอนงบประมาณ

รายจายคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัย 
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นายสุภชัย    ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนครับทานประธาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ทํากอนที่

ทานจะขอญัตติของความเห็นชอบ ทําไมทานไมรอบคอบนําเอกสารมาใหครบถวน หรือวาทานคิดวา สท. เปนผูรูอยู

แลวก็เลยไมตองสงเอกสารใหเรารูเอาเองนึกเอาเองในเมื่อมันไมเปนไปตามญัตติที่ทานขอมาผมขอมติในที่ประชุม

แหงนี้วาใหขอเลื่อนญัตติน้ีไปกอนนะครับ ก็เขาใจวาสมัยวิสามัญ พรุงนี้วันสุดทายแลวแตทานประธานจะพิจารณาวา

จะเห็นชอบใหเลื่อนญัตติน้ีหรือเปลาและเพื่อนสมาชิกดวยนะครับ กราบปรึกษาหารือทานประธาน  ขอบคุณครับ    

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความคิดเห็นจากทานสมาชิกทานอื่นๆ เชิญทานชื่นครับ 
 

นายชื่น  พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  กระผมนายชื่น  พรหมจารีย 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ตามมติน้ีผมขอสนับสนุนตามที่ทานสุภชัยเสนอครับ ขอใหยุติ

ไวกอนครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับไมใชยุตินะครับ คือเลื่อนการพิจารณา คือทานตองการเสนอแบบไหนครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือผมตองการใหเลื่อนออกไปกอนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานอื่นจะเสนอเปนอยางอื่นไหมครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตครับ ผมพูดในสภาฯแหงนี้แลวนะครับ ผมเสนอทางออกใหทานมีทางเดินสวนเรื่องงบประมาณ     

ที่ทานนําเขามาที่ทานจะมาแจงกับสภาฯวาทานโอนเขามาในภายหลังอันนี้ก็เปนเรื่องของทาน แตสภาฯแหงนี้ทํางาน

ตามหลักนิติศาสตร ทานขอมาตามเทศบัญญัติฯ เราก็มีเทศบัญญัติฯอยูในมือเราก็ทํางานตามเทศบัญญัติฯ วันนี้เพื่อ

ประโยชนของพี่นองประชาชนเราเสนอใหทานขอแกไขตัวเลขใหเปนไปตามเทศบัญญัติที่ทานขอเขามา ทานมาสง

เอกสารวันนี้แลวใหเราอนุมัติตามหนังสือ ๓,๔ แผนนี้เราไมเอาดวยนะครับเราเปนเสียงของพี่นองประชาชน เรา     

ไมสามารถจะพิจารณาไดรวดเร็วขนาดน้ัน แตเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชน ผมเสนอทางออกใหทานวาใหทาน

ถอนตัวเลขที่ทานใหมา ซึ่งเราก็ไมรูวาตัว เลขนั้นทานเอามาจากไหน ใหเปนไปตามรางเทศบัญญัติฯตรงนี้             

ผมกราบเรียนปรึกษาทานประธาน ถาทําแบบนี้มันจะเปนทางออกใหกับบานกับเมือง มันจะเปนทางออกใหงาน

ประเพณีสงกรานตที่ทานนายกฯรจนา  กัลปตินันท  ขออนุญาตที่เอยนามที่ทานดําเนินการและเริ่มดําริมาใหเปนไป

ตามประเพณีแบบนี้จะไมดีกวาหรือครับ กราบเรียนปรึกษาทานประธานครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความเห็นจากสมาชิกทานอื่นอีกครับ มีทานใดจะเสนอเพิ่มเติมเชิญครับ / เชิญทานวรรณรัตน 

นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา    

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ พอดีไดเอกสารมาแลว แตวายังมีสวนของตัวเลขที่เปนเรื่อง

ละเอียดออนมาก เพราะวาเราจะตองเทียบตัวเลขจากหลายที่และมีเงินโอนจากที่ไหนบาง มีเงินจริงไหมเพราะขนาด

ญัตติฯตัวนี้ เราก็ยังไมเห็นรายละเอียดมากเทาไหร ตัวเลขก็ไมตรงกันดิฉันวาเพื่อประโยชนของประชาชนถาเรงดวน
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ที่สุดขออนุญาตเลื่อนการพิจารณาเปนวันพรุงน้ี เพราะวาเรายังพอมีเวลาและประชาชนจะไดรับผลประโยชนสูงสุด

ดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานวรรณรัตน เสนอใหเลื่อนการประชุมไปพิจารณาในวันพรุงนี้ / ทานสมาชิกทานอื่นมีเสนอเพิ่มเติม      

ไหมครับ / ถาไมมี ดังนั้นการที่จะลงมติใหเลื่อนไปในวันพรุงนี้ ขอถามทานวรรณรัตน อีกครั้งหนึ่งวาทานเลื่อนไป    

ในวันพรุงน้ีประชุมเวลาเทาไหร 

นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเปนเวลา  ๑๔.๐๐ น. คะ 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับผมขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ / เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๒  สําหรับญัตติน้ีในเมื่อในเทศบัญญัติไดระบุไวแลววาเปนตัวเงิน ๑,๐๐๐,๐๐๐ กับ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท  

ดังน้ันแลวก็จะขอลงมติในวันนั้นเลยคือมันไมใชความผิดของสภาฯๆ ก็ใหไปแลวเมื่อทานขอมาตามนี้และก็ทานจะขอ

มาเพิ่มเติมหรือทานจะบอกวาเปนอํานาจของทานเพราะถาทานทําผิด สตง.จะจัดการทานเองตรงนี้ไมใชปญหาของ

สภาฯ จึงขอใหทางสภาฯลงมติภายในวันน้ีเลยนะครับ  ขอผูรับรองดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คงจะลงมติไมไดเพราะวาตามเอกสารหลักที่ทางผูบริหารสงใหสมาชิกเพราะวาเปนการโอนงบประมาณ

รายจายเพิ่มเติม อนุมัติเมื่อ ๑๐ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๕๙  ดังนั้นเปนการอนุมัติกอนญัตตินี้จะเขา มันก็จะเปนเพียง

อยางที่ผมกราบเรียนไปคร้ังแรกวามันไมมีเอกสารประกอบการพิจารณาแตตอนนี้ทางฝายบริหารสงเอกสารใหเรา

แลววาเปนเอกสารประกอบการพิจารณาการโอนเงินเพิ่มเมื่อทานสมาชิกเสนอขอเลื่อนเนื่องจากวารายละเอียดมันมี

พิจารณาไมทันก็ขอเลื่อนไปวันพรุงนี้ เพราะพรุงนี้เปนวันสุดทายของวิสามัญ ก็ขอทําความเขาใจกับทานณัฐวุฒิ     

วาเงินตัวนี้เปนการอนุมัติเพิ่มเขามาตั้งแตวันที่ ๑๐ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๕๙ แตการพิจารณายังไมสมบูรณเนื่องจาก  

ไมมี เอกสารตัวนี้เพื่อพิจารณาประกอบ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติก็เลยขอเลื่อนเพื่อขอดูเอกสารประกอบไป            

ในวันพรุงน้ี  ถาหากไมมีสมาชิกทานอื่นเสนอเปนอยางอื่น ใหเลื่อนการประชุมนี้ไปเปนวันพรุงนี้ในวันที่ ๒๔  มีนาคม 

พ.ศ.๒๕๕๙ ในเวลา ๑๔.๐๐ น. ผมขอมติที่ประชุมวา 

 

     -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหเลื่อนการพิจารณาญัตติ  เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ 

        หมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ไปในวันที่  ๒๔  มีนาคม  

        พ.ศ.๒๕๕๙   เวลา ๑๔.๐๐ น.  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๔ ทาน 

     -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหเลื่อนการพิจารณาญัตติ  เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ 

        หมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  ไปในวันที่  ๒๔  มีนาคม  

        พ.ศ.๒๕๕๙   เวลา ๑๔.๐๐ น.  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๔ ทาน 
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ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหเลื่อนการพิจารณาญัตติ  เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ 

  หมวดเงินอุดหนุนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๙  ไปในวันที่  ๒๔  มีนาคม  

  พ.ศ.๒๕๕๙   เวลา ๑๔.๐๐ น.  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
         

 

 

ระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ      เร่ือง ขออนุมัติเสนอญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับ 

       บริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ  เรื่อง ขออนุมัติเสนอญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับบริหาร

จัดการระบบบําบัดน้ําเสียเทศบาลนครอุบลราชธานี  เชิญทานนายกฯ ครับผม 
 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่อง  ขออนุมัติเสนอญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบบําบัดนํ้าเสียเทศบาล

นครอุบลราชธานี 

 เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ดวยคณะผูบริหารเทศบาล ขอเสนอญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบ

บําบัดน้ําเสียเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อใหการบริหารจัดการน้ําของเทศบาลฯ มีประสิทธิภาพไดมาตรฐานตาม

ราชการกําหนด และเกิดประโยชนสูงสุดกับประชาชน เนื่องจากระบบระบายน้ําและบําบัดน้ําเสียของเทศบาล     

นครอุบลราชธานีไมสามารถใชงานไดตามปกติเนื่องจากการชํารุดทรุดโทรมของระบบการทํางานตางๆ โดยมี

หลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

 เพื่อใหการบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียของเทศบาลนครอุบลราชธานี เปนไปอยางมีประสิทธิภาพ

เกิดประโยชนสูงสุดกับประชาชน เทศบาลฯ จึงรวมมือกับองคการจัดการน้ําเสียในการบริหารจัดการระบบบําบัด   

น้ําเสียรวม ใหถูกตองตามหลักวิชาการและประหยัดงบประมาณ ซึ่ง เทศบาลฯตองปฏิบัติใหเปนไปตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และแกไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ ๑๓ พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๕๐(๓) ๕๓(๑) 

พระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒       

มาตรา ๑๖(๑๘) และพระราชบัญญัติสงเสริมและรักษาคุณภาพสิ่งแวดลอมแหงชาติ   พ.ศ.๒๕๓๕ มาตรา ๗๗ 

เหตุผล 

 ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี ไดรับมอบงานกอสรางระบบระบายน้ําและบําบัดน้ําเสีย โดยทําการ

เดินระบบตั้งแตวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ ๒๕๔๑ เปนตนมานั้น ปจจุบันระบบการบําบัดน้ําเสียไมสามารถใชงาน        

ไดตามปกติเน่ืองจากการใชงานมาเปนเวลานาน ตอมาเมื่อวันที่ ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เทศบาลฯ จึงไดทําขอตกลง

รวมในการใหบริการรับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียของเทศบาลนครอุบลราชธานี (MOA) กับองคการจัดการ  

น้ําเสีย เพื่อเขามาดําเนินการใหระบบระบายน้ําและบําบัดน้ําเสียสามารถทํางานไดเต็มประสิทธิภาพ โดยมี

กําหนดเวลา ๑๕ ป ตั้งแตปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ – ๒๕๗๓ และมีขอผูกพันงบประมาณใหเทศบาลฯ ตองสมทบ
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คาใชจายแกองคการจัดการนํ้าเสีย ในกรณีที่เทศบาลฯยังไมสามารถจัดเก็บคาธรรมเนียมน้ําเสีย เนื่องจากยังไมมี   

เทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมฉบับใหม ดังมีรายละเอียดดังน้ี 

๑. ในปแรกของการดําเนินการ อจน. จะเปนผูรับผิดชอบคาใชจายทั้งหมดจากการซอมแซมเพื่อฟนฟู 

ปรับปรุงระบบบําบัดน้ําเสีย และคาบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียใหกับเทศบาลฯกอน         

โดยเทศบาลฯไมตองสนับสนุนคาใชจายใดๆทั้งสิ้น 

๒. ในปที่  ๒ จนสิ้นสุดโครงการ เทศบาลฯจะสนับสนุนคาใชจายรอยละ ๗๐ เปนจํานวนเงิน 

๔,๐๔๓,๙๐๐ บาท (สี่ลานสี่หมื่นสามพันเการอยบาทถวน) ตอป ในการบริหารจัดการระบบบําบัด

น้ําเสียตามจริงใหกับ อจน. โดยจะสนับสนุนคาใชจายเปนรายไตรมาส ทั้งนี้ภายใตระเบียบ         

ขอกฎหมาย ที่พึงใหอํานาจเทศบาลฯสามารถดําเนินการได และ อจน. จะขอจัดสรรงบประมาณ  

ไมเกินรอยละ ๓๐ เพื่อสนับสนุนเปนคาใชจายในการบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียเชนเดียวกัน 

๓. ในกรณีที่ เทศบาลฯ ไมสามารถปฏิบัติตามเงื่อนไขในขอตกลงฉบับนี้ได เทศบาลฯ พึงสมทบคืน

คาใชจายที่เกิดขึ้นในปแรกของการดําเนินการ แลวเสร็จในเวลา ๓ ป รวมดอกเบี้ยตามกฎหมาย 

นับจากวันที่สิ้นสุดขอตกลงจนถึงวันที่ไดสมทบคืนคาใชจายในแตละงวด 

 รายละเอียดปรากฏตามขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียเทศบาล          

นครอุบลราชธานีที่แนบทายญัตติน้ี 
 

 เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติเพื่อใหสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีรับทราบ

ขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียเทศบาลนครอุบลราชธานีกับองคการจัดการน้ําเสีย       

ซึ่งจะตองปฏิบัติตามขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบบําบัดนํ้าเสียตอไป 

   จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒สําหรับญัตติน้ีนะครับ ก็คลายๆกันกับญัตติแรกคือทานก็ไมไดมีรายละเอียดอะไร

มาใหกับทางสภาพิจารณา ทานบอกแตวาทานไปตกลงกับเขาแลวก็ตองใชเงินปละสี่ลานกวาบาท และเงินสี่ลาน   

กวาบาท นี้ในรายละเอียดของตัวเงินไมมีการชี้แจงวาตัวเงินสี่ลานกวาบาทนี้มันทําอะไรไดบางและก็มีการลงนาม

ผูกพันเปนระยะเวลา ๑๕ ป ดังน้ันนะครับเมื่ออานจากเหตุผลที่ทางฝายบริหารไดยื่นเขามา ก็พยายามอานซ้ําแลว  

ซ้ําเลานะครับเพราะวาผมทําการบานมาก็ไดเหตุผลนะครับก็บอกชัดเจนเลย เนื่องจากยังไมมีเทศบัญญัติจัดเก็บ

คาธรรมเนียมฉบับใหม ดังนั้นแลวนะครับในเมื่อยังไมมีเทศบัญญัติฉบับใหมเพื่อไมใหเปนภาระกับประชาชนและเปน

ภาระกับงบประมาณ จึงเห็นสมควรใหมีการจัดทําเทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมฉบับใหมเสียกอน แลวเมื่อมี     

เทศบัญญัติแลวก็ใหมีผลบังคับใชเสียกอน จึงอยากใหทางฝายผูบริหารนําเรื่องนี้เขามาพิจารณาในสภานี้อีกครั้งหนึ่ง

ครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ  
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นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ในขอญัตติน้ีนะครับทานก็ไดใหเหตุผลไวเองวาเนื่องจากยังไมมีเทศบัญญัติ

จัดเก็บคาธรรมเนียม เพราะฉะนั้นภาระมาตกที่เทศบาลครับ ภาระตกกับพี่นองประชาชนครับ ภาระกระเทือนกับ

งบประมาณของเรา ในตัวน้ีผมขอใหมีมติเลื่อนไปหรือวาไมรับรางตัวนี้ครับ ขอปรึกษาหารือกับทานประธานครับ   

ขอกราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอความกระจางนิดหนึ่งนะครับ วาใหเลื่อนหรือวาใหมีมติ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใหมีมติเลยครับ ก็เนื่องดวยเหตุผลที่ทานใหมาวาทานก็ยังไมมีเทศบัญญัติในการจัดเก็บคาธรรมเนียมน้ําเสีย

ตัวนี้ครับ ใหมีมติเลยครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือถามีมติก็คือมติรับทราบนะครับ ตองมีมติรับทราบ แตของทานณัฐวุฒินั้นเปนการลงมติวาใหมี          

เทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมฉบับใหมกอน แลวจึงมาพิจารณาตัวนี้ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถูกตองครับ ใหเอาตามทานณัฐวุฒิครับ ใหมีเทศบัญญัติกอนแลวคอยนํากลับเขามาอีกทีครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันไมเหมือนที่ทานเสนอเมื่อสักครูนะครับ 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ขอถอนครับทาน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอความกระจางอีกนิดหนึ่งวาเสนอเลื่อนจนกวาจะมีรางเทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมฉบับใหมกอน 

ใชหรือไมครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถูกตองครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานครับ เพื่อใหทานสุภชัยเขาใจ คือใหมีรางเทศบัญญัติตัวนี้กอนนะครับ พอมีเสร็จ   

ไมพอ ตองประกาศใชกอนแลวจึงนําเขามาใหสภาฯแหงนี้พิจารณาหารือกันอีกรอบหนึ่งนะครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ เขาใจครับในประเด็น แตที่วามีขอผูกพันมาแลว ๑๕ ปนี้จะตองเลื่อนออกไปกอนเหมือนกันใชไหม   

ครับทาน  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ตองเลื่อนไปกอนเพราะวาสภายังไมไดเห็นชอบในขอตกลงนะครับ เพราะฉะนั้นผมจึงขอทําความเขาใจกับ

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติดวยวา ที่ทานณัฐวุฒิเสนอมานั้นวาใหมีเทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมน้ําเสียกอน แลวทาง
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ทานฝายบริหารจึงเสนอญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับการบริหารจัดการระบบบําบัดน้ําเสียอยางนี้    

ใชไหมครับ จะไดเขาใจตรงกัน เมื่อเปนอยางนี้มีสมาชิกทานอื่นเสนอเปนอยางอื่นหรือไมครับ เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกคะ ทาน ผ.อ.สํานักการชาง อยากขอนําเรียนอธิบายในเรื่อง

ของญัตติฯนี้คะ ดิฉันขออนุญาตมอบใหทานวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์ผ.อ. สํานักการชาง เปนผูชี้แจงรายละเอียดใหกับทาง

ทานสมาชิกไดรับความกระจางคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวิสุทธิ์ครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพและขาราชการทุกทานที่เขารวมประชุม

ในวันน้ีนะครับ ญัตติขอรับทราบเกี่ยวกับขอตกลง MOU กับองคการจัดการน้ําเสียนี้ ที่มาที่ไปนะครับ โครงการนี้

เปนโครงการระดับประเทศที่เขาจะจัดการระบบบําบัดน้ําเสียที่กรมโยธาธิการทําไวทั้งหมด ในประเทศนี้ทั้งหมด

ประมาณรอยกวาแหง เพื่อฟนฟูใหกลับคืนมาในสภาพที่ใชงานไดนะครับ ทาง อจน. ซึ่งเปนผูรับผิดชอบเกี่ยวกับ

ระบบการบําบัดน้ําเสีย ซึ่งเปนรัฐวิสาหกิจภายใตกระทรวงทรัพยากรและสิ่งแวดลอม ไดของบประมาณเพื่อมา

ปรับปรุงและฟนฟูระบบบําบัดน้ําเสียของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่มันทํางานไมได และการทํางานบําบัดน้ํา     

ไมสมบูรณนะครับ ที่มีการออกแบบไว ทีนี้องคการจัดการน้ําเสียนี้ไดของบประมาณไดของบประมาณไปที่รัฐบาล 

กระทรวงการคลังไดอนุมัติงบประมาณในการจัดการนํ้าเสียนี้ ๔๗ ลานบาท เพื่อใหระบบไดเขาสูระบบบําบัดน้ําเสีย  

ที่เราไดออกแบบไวทั้งหมด เนื่องมาจากการทรุดโทรมดวย เมื่อกอนที่กรมโยธาธิการไดออกแบบไวใหก็รับน้ําได

ประมาณสองหมื่นกวาคิวตอวัน แตบัดน้ีเสื่อมโทรมน้ําไมเขาระบบที่กรอง ที่เติมอากาศชํารุดทรุดโทรมใชการไมได 

ซึ่งจะเปนผลเสียตอสิ่งแวดลอมภายในจังหวัดนะครับ ทีนี้ MOU ตัวนี้จะมีกอนที่จะมีเทศบัญญัติเพราะวาขั้นตอนการ 

ออกเทศบัญญัติจะใชเวลานานพอสมควร เพราะจะตองศึกษาผลดวยวาตองเก็บบานละกี่บาท จะตองมีเทศบัญญัติ

นํามาใชเพื่อมาเก็บกับชาวบาน ในระหวางที่เขาซอมบํารุงเสร็จเทศบัญญัติยังไมประกาศใช เทศบาลฯจะตองอุดหนุน 

๗๐ เปอรเซ็นต ของคาใชจายทั้งหมดที่องคการจัดการนํ้าเสีย เขาไดประมาณการมาปหนึ่งประมาณหาลานกวาบาท 

องคการจัดการน้ําเสียนี้จะใชใหเรา ๓๐ เปอรเซ็นต เปนการบํารุงรวมกัน ในระหวางที่ยังไมออกเทศบัญญัตินี้

เทศบาลจะตองอุดหนุนในการใชคาไฟ คาพนักงาน คาชางไฟฟา ทุกอยางจะตองสมบูรณแมแตการทดสอบคา BOD 

ตางๆ ในนํ้าเสียตางๆนี้ ในชวงนี้เราจะตองอุดหนุนไปกอน เมื่อเราออกเทศบัญญัติเสร็จก็จะเปนผูที่กอใหเกิดน้ําเสียนี้

เปนผูรับผิดชอบรวมกัน ไมวาทานหรือผมที่อยูในเขตเทศบาลเมื่อออกเทศบัญญัติออกมา ที่สี่ลานกวาบาทนี้คือ

ในชวงที่ยังไมมีเทศบัญญัติใช ผมวาในกรณีอยางนี้มันเปนกรณีที่จําเปน จริงๆงบประมาณก็เยอะนะครับสี่สิบกวาลาน

มาปรับปรุงใหมันดําเนินการได ถาทานอนุมัติงบประมาณใหเราไปซอมแซมก็จะอยูประมาณนี้เหมือนกัน คาใชจาย 

คาเติมน้ํา คาเติมอากาศ คาพนักงานตางๆก็ตกประมาณหกลาน คาน้ํา คาไฟตกประมาณหาถึงหกลานประมาณนี้ 

คือคาไฟนี้ถาวันหนึ่งเปดเต็มๆนะครับ จากการคํานวณขององคการจัดการน้ําเสียนี้ตกวันละประมาณหลายหมื่น    

นะครับ เพราะฉะนั้นอยากใหทานสมาชิกเล็งเห็นความสําคัญของสิ่งแวดลอมรวมกันและตระหนักในเรื่องนี้ครับ     

ผมวาเงินสี่ลานน้ีถึงเราไมอุดหนุน ถาเขาซอมใหเราเสร็จเราก็ตองใชอยูดีในการบํารุงรักษา อันนี้สี่ลานใชในกรณี      

ที่เทศบัญญัติยังไมออกถาเทศบัญญัติออกแลวก็เปนหนาที่ของทานและผมจะตองรวมกันจายก็หมดภาระหนาที่ไป

ครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ  
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นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมไมทราบวาทานพอจะทราบไหมวาเทศบัญญัติจะออกภายในระยะเวลากี่ปครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พอทราบไหมครับ เชิญทานวิสุทธิ์ครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 เทศบัญญัตินั้นทางเทศบาลนครเรารางเอาไวแลวครับ แตวาการรางเทศบัญญัตินี้เราก็ตองขอความเห็นชอบ

กับชาวบานดวย ตองประชุมหลายๆอยาง วาเราเก็บเทานี้ทานพอใจหรือไม เรามีแลวครับเรารางไวแลวครับ แตวาที่

เรายังไมนําเขามาเพราะวามันยังบําบัดไมได เรายังไมไดทําการซอม เราเลยยังไมนําเทศบัญญัติเขามาใหทานทราบ 

ถาซอมเสร็จรางตัวนี้ก็จะนําเสนอทานพิจารณาอีกคร้ังหนึ่งวาเราจะจัดเก็บในอัตราที่เทาไหรครับ มีรางแลวครับทาน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานมีรางแตทานไปทําความตกลงกับชาวบานกอนไดไหม 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 การรางจะทําใหสําเร็จน้ันผมเขาใจวา ทุกอยางจะจบสิ้นชาวบานก็ตองรับทราบรวมกันวาตอไปนี้เราจะเก็บ

คาบําบัดเทานี้นะ โรงแรมเทานี้นะ บานพักเทานี้นะ สถานประกอบการตางๆเทานี้นะ มันตองมีขอตกลงรวมกันกอน 

ใหทราบรวมกันแลวถึงจะเอามาเขาสูกระบวนการของทานในสภาตอไป ขอย้ําวาเงินอุดหนุนนี้อุดหนุนไปกอน       

กอนที่ เทศบัญญัติฯ จะออกมาใช เมื่อเทศบัญญัติออกมาใชก็จบครับ เปนหนาที่ขององคการจัดการน้ําเสีย             

ที่เขาจัดการครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือมั นกลั บกันกับท านครับตอนนี้สม าชิก เสนอว า ใหมี เทศบัญญัติก อนแลวค อยมาดํา เนินการ                

เชิญทานสุภชัย ครับ  
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมเตรียมยกมือใหเทศบัญญัติทานแลวครับ เอาเขามาพรุงนี้ผมก็อนุมัติพรุงนี้ครับ ไปคุยกับชาวบานใหรู

เรื่อง ๑.ก็คือผมเปนชาวบานผมก็กลัววาทานจะมาเก็บผมแพง ๒.ผมเปนตัวแทนพี่นองประชาชนผมรักษา

ผลประโยชนใหพี่นองประชาชนเทานี้กอนครับ ถาเทศบัญญัติอนุมัติเมื่อไหรผานเมื่อไหรเราตองรีบชวยกัน           

ทําเลยครับ ขอเรียนทานประธานวาขอยืนยันตามขอเสนอเดิมของทานณัฐวุฒิครับ ที่ทานใหความรูผมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ผมคิดวาสิ่งที่เปนประโยชนและสิ่งที่พวกเรา     

ทุกคนตองรับผิดชอบรวมกัน เพราะแตละคนก็มีสวนในการปลอยน้ําเสียออกมา ผมก็คิดวาคงจะไมใชเรื่องยากถาจะ

ทําขอตกลงนะครับ ไมยากเลยนะครับ ผมคิดวาชาวบานเห็นดวย เรื่องที่ชาวบานไมเห็นดวยทานก็ยังกลาทําแลวทาน

จะกลัวอะไรกับการทําความเขาใจกับชาวบาน เอาแคขางเทศบาล ขางตลาดนี้ทานสัญญาอะไรกับเขาทานก็ยังไมเห็น

จะสนใจ ซึ่งแปลวามันไมใชเรื่องยากถาทานจะทําซะอยางนะครับ ดังนั้นแลวถาทานรางไวแลว ผมก็คิดวามันคงใช

เวลาไมนาน ถาทานรางไวแลวทานก็นําเขาสูสภาพิจารณาเลยนะครับ แลวก็เลื่อนตัวนี้ออกไปกอน ผมคิดวาหลาย

ทาน ชาวบานหลายๆหลังคาเก็บขยะเขาก็ยังไมรูเลย แตเขาก็ยังเต็มใจที่จะจาย เขาเต็มใจที่จะจายอยูแลวถาอันไหน

เปนเรื่องที่เปนประโยชนกับเขานะครับ เหมือนถนนคนเดินทําถูกตองไมถูกตองไมรู แตชาวบานยินดีจะจายก็เพราะ
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อยากจะมีที่ทํากิน คาเก็บขยะคาอะไรเขาก็เต็มใจจะจาย ทานเอยเขามาเทาไหร ทานต้ังเทาไหร เขาก็พรอมที่จะจาย 

ดังน้ันทานอยามาพูดใหเปนเร่ืองยากครับ อยาอางระเบียบซับซอน เรื่องที่มันยากๆทานก็ยังทํา ทําแบบไมมีเหตุผล

รับรองทานก็ทํา ดังนั้นแลวนะครับมันไมใชเรื่องยาก บอกไวเลยนะครับวาไมยาก ถาทานทํามาผมก็ยินดีจะจาย    

ทานต้ังมากี่บาทผมก็จายครับ อยากจะกราบเรียนทานประธานสภาวาใหมีรางเทศบัญญัติตัวนี้กอนแลวมีการบังคับ

ใชและใหทางฝายบริหารนําเรื่องน้ีเขามา กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับก็ถาหากวาไมมีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอื่นผมก็จะขอมติที่ประชุม 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหเลื่อนญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบน้ํา  

  เสียไปจนกวาจะมีรางเทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมน้ําเสียแลวจึงใหผูบริหารนําญัตตินี้เขามา 

  พิจารณาใหมโปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  
 

เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกคะ ดิฉันขออนุญาตใหทานยอดยุทธ อภิปรายคะ พอดีมีเรื่องจะ

ขอใหทานพิจารณาคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยนะครับตอนนี้เรากําลังขอมติอยู เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ กอนที่ทานจะวินิจฉัย

ลงมติเรื่องของญัตติในวาระที่ ๔ เรื่องขออนุมัติเสนอญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบ

น้ําเสียในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ขออนุญาตกราบเรียนทานประธานอยางนี้นะครับ ญัตติฯนี้เพื่อรับทราบ

ขอตกลงระหวางองคการจัดการนํ้าเสียกับเทศบาลนครอุบลราชธานี ซึ่งทานนายกไดลงขอตกลงไว 

เมื่อ พ.ศ.๒๕๕๘ วันที่ ๒๗ เดี๋ยวนี้ทานไดนําเสนอเรื่องของการตั้งงบประมาณประเด็นเรื่องของสี่ลานนะครับวา

ชาวบาน ที่อยูในเขตเทศบาลฯนี้จะมีสวนไดเสีย จะตองเสียคาธรรมเนียมนั้นซึ่งยังไมถึงตรงนั้นครับ ตัวนี้รับทราบ

เพียงแตวาภาระหนาที่ของนายกเทศมนตรีนี้ในการดูแลเรื่องของการบริการสาธารณะรวมกัน โดยเฉพาะอยางยิ่งมี

กฎหมายขอบังคับที่จะทํา MOU เรื่องบริการสาธารณะ ไมวาจะเปนเรื่องของอํานาจหนาที่ตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล     พ.ศ.๒๔๙๖ ซึ่งบัญญัติไวหลายมาตราไมวาจะเปนมาตรา ๔๘ มาตรา ๕๐ มาตรา ๕๑ ผมอยากเรียนวา

เราทําเพื่อบริการสาธารณะยังไมถึงจุดที่วาจะตองทําขอเทศบัญญัติในการจัดการเก็บเงินจากชาวบาน หรือทํา

ประชาคม     หรือทําประชามติในการเห็นดวยหรือไมเห็นดวยในเรื่องนี้ครับ ให “รับทราบ” หรือ “ไมรับทราบ” 

ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เขาใจครับในการวา “รับทราบ” หรือ  “ไมรับทราบ” แตสมาชิกเขามีความเห็นแยงในเรื่องเทศบัญญัติ

จัดเก็บคาธรรมเนียมเพื่อมาแบงเบาในเรื่องงบประมาณนะครับ ผมจะขอมติตอจากเมื่อสักครูน้ีนะครับ 

- สมาชิกทานใดเห็นชอบใหเลื่อนญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบน้ําเสีย      

            ไปจนกวาจะมีรางเทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมน้ําเสียแลวจึงใหผูบริหารนําญัตติน้ีเขามา 

  พิจารณาใหมโปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๙ เสียง  
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ที่ประชุม  

         มีมติเห็นชอบใหเลื่อนญัตติเพื่อรับทราบขอตกลงการใหบริการรับบริหารจัดการระบบน้ําเสีย 

ไปจนกวาจะมีรางเทศบัญญัติจัดเก็บคาธรรมเนียมน้ําเสียแลวจึงใหผูบริหารนําญัตติน้ีเขามา 

 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่อง    อื่นๆ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ เรื่อง อื่นๆ กอนที่ทานสมาชิกจะเสนอนะครับ ผมขอกราบอภัยที่จะยอนกลับไป

ในญัตติเรื่องขอความเห็นชอบเบิกจายงบประมาณนะครับ ตามที่ทานนายกไดสงเอกสารเพิ่มเติมนะครับ ผมอยากให

ดูหนาที่ ๒ นับจากขางลางบรรทัดที่ ๘ ผมอานแลวผมไมเขาใจ ในความเห็นของทานบอกวาไดเสนองบประมาณ   

เขาสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีติดตอกันมาเปนประจําทุกปไดรับอนุมัติเพียง ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เปนอยางไรครับ

ตรงนี้ ไดรับอนุมัติ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท แลวทานก็ไมจําเปนที่จะตองมาโอนเงินเพิ่ม จริงๆตรงนี้เปนอยางไรครับ      

ถาหากวาไดรับอนุมัติไป ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท แลว ไมจําเปนจะตองมาโอนเพิ่มหรอก แตในทางกลับกันในเทศบัญญัติ

งบประมาณประจําปเราอนุมัติใหเพียง ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ขอความกระจางไดไหมครับตรงน้ี เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับผมขออนุญาตตอบแทนฝายบริหารไดไหมครับวา

เขาพิมพผิด ผมเขาใจวาพิมพผิดนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรักษาการผูอํานวยการกองวิชาการและ

แผนงาน เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรักษาการผูอํานวยการกองวิชาการฯครับ 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน   รักษาการผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานคะ ในสวนของเอกสาร

บันทึกการโอนเงินนะคะก็เปนการเลาเรื่อง จะเปนการเลาเรื่องของการโอนงบประมาณ ก็อาจจะสําคัญผิดไปนะคะ

เพราะวาอยางงบที่ไดรับอนุมัติ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ปจจุบันคงเหลือ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท จึงมีความจําเปนขอโอนเพิ่ม

งบประมาณ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท โดยมีเหตุผลความจําเปนดังนี้ เนื่องจากวันสงกรานตปที่ผานมาเทศบาลจัดกิจกรรม

ไมครอบคลุม ไดเสนองบประมาณติดตอกันมาเปนประจําทุกป ไดรับอนุมัติเพียง ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท นะคะ ตรงนี้

โดยเปนขอเท็จจริงก็ควรจะเปน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท คะ ก็เปนเอกสารผิดพลาดในเรื่องของตัวเลขนะคะ การเลาเรื่อง

ผิดแตวาในเน้ือหาขางบนเราก็ไดนําเรียนในเบื้องตนแลววาไดรับอนุมัติ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทนะคะ แตการอธิบาย

ขยายความอาจจะอธิบายผิดคะ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จริงๆแลวจะแกไขตัวเลขหรือไมครับ  

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน   รักษาการผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 คะ ขออนุญาตแกไขตัวเลขคะ เปนไดรับอนุมัติเพียง ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท คะ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตขอความรูจากผูรูในสภาแหงนี้ครับ การทําขอตกลงตามวาระที่ ๔ นะครับ ติดใจอยูวา MOA นี้

ยอมาจากอะไรครับ เพราะวาเห็นทานรองยอดยุทธก็ยังพูดถึง MOU อยูนะครับ ถาเปน MOU นี้ติดคุกนะครับ แตถา

เปน MOA ผมไมรูวาแปลวาอะไรครับ ขอความรูจากสภาแหงนี้ดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ สําหรับทานสมาชิก

สภาไดพาดพิงถึงเรื่องของ MOU ซึ่งจริงๆเอกสารนี้ไดมอบไวกับทานชัดเจนแลวนะครับ แตวาผมก็ขอสรุปยอๆ    

อยางนี้นะครับวา MOU มันเปนภาษาอังกฤษคือคําวา Memorandum of Understandingหมายถึงบันทึกความ

เขาใจ จดหมายเหตุ เอกสารสัญญา ซึ่งหมายถึงหนังสือที่ทําแบบแสดงถึงความเขาใจในการตกลงรวมกันวาเราจะทํา

อะไร วัตถุประสงคตรงกัน ความมุงหมายตรงกัน สวนที่ทานวาติดคุกนี้ไมติดคุกนะครับ เปนการทําเพื่อองคกร

ระหวางองคกรกับอีกองคกรนะครับ ความเขาใจในความคิดสรางสรรคที่ดีงามไดเกิดกับสังคมกับการบริการ

สาธารณะ โดยเฉพาะอยางยิ่งเรื่องขององคการจัดการน้ําเสียกับเทศบาลนครอุบลราชธานี ซึ่งเรามีประชากร       

แปดหมื่นกวาคน รวมทั้งประชากรแฝงอีกรวมแสนคน เรื่องนํ้าเสียตางๆที่เกิดขึ้นนั้นถาไมมีการจัดการมาสิบกวาปนี้

การเสียหายที่เกิดขึ้นนี้มันทําถึงคุณภาพชีวิตและวิถีชีวิตกระทบตอความเปนอยูของเรื่องของสุขภาพพลานามัย    

สวนเรื่องของ MOA นั้นเรียกวา Memorandum of Agreement ซึ่งขอตกลงนั้นจะกระชับวา ทําอะไร เมื่อไหร 

อยางไร ที่ไหนอะไรบาง 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทานยอดยุทธ ทานสุภชัยมีอะไรครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือที่ผมพูดนะครับ ถาทานทํา MOU มีระยะเวลาตั้ง ๑๕ ป ถาไมผานสภานี้ผิดนะครับ ผมถึงถามวา      

MOA นี้คืออะไรครับ ขอความกรุณาใหความรูกับสภาแหงนี้ดวยครับ ทานกําลังไปนอกประเด็นแลวครับ                  

กราบขอบพระคุณครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ทานพาดพิงถึงเรื่องติดคุก ผมเปนขาราชการบํานาญมากอนนะครับ เหมือนอะไรที่ไมเขาใจมาพูดในเชิง

สรางสรรคผมขออนุญาตอธิบายความเพื่อสรางความกระจางและทัศนคติเชิงบวกใหกับทานไดรูวาวันนี้ ผมมาทํางาน

ในหนาที่รองนายกเทศมนตรี ผมไมไดอาศัยทางฝายการเมือง ผมมาทํางานเพื่อบานเมือง ผมมาอยูอุบลทั้งหมด      

สี่สิบหก สี่สิบเจ็ดป เปนประชาคมพลเมืองอยากเห็นสังคมที่ดีๆเกิดกับเทศบาลนครฯ เพราะฉะนั้นผมก็จะอธิบาย

ความเพิ่มเติมวาสิ่งตางๆที่เกิดขึ้นในเรื่องของ MOU นี้เปนการทํางานระหวางองคกรตอองคกรและมีกฎหมายรองรับ

ชัดเจนนะครับ ผมอธิบายวาทั้งเทศบัญญัติ ทั้งกฎหมายกระจายอํานาจ ทั้งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ 

และแกไขเพิ่มเติมฉบับที่  ๑๓ ซึ่งเปนปจจุบัน พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๔๘,มาตรา ๕๐ ,มาตรา ๕๑, มาตรา ๕๓ 

โดยเฉพาะอยางยิ่งมาตรา ๕๓(๕) ระบุวาใหมีและบํารุงทางระบายน้ํา และมาตรา ๕๔, มาตรา ๕๖ รวมทั้งบทบาท

หนาที่ของเทศบาลทองถิ่นโดยเฉพาะมาตรา ๔ องคกรเทศบาลเปนองคกร.. 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทานยอดยุทธ คงสมควรไดแลวนะครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานนิดหนึ่งครับ เพราะทานสุภชัยบอกวาใหอธิบายสรางความกระจางใหเขาใจ        

ผมอธิบายใหยืดยาวใหทานไดเขาใจ ถาทานไมเขาใจผมก็จะตอบอีกครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลววันที่ ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๘ สรุปทานเซ็น MOU หรือ MOA ที่มีขอผูกพัน ๑๕ ป ครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ  

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ที่จริงในเอกสารญัตติทานก็ไดดูแลววาทํา MOU ทํา MOU กอนแลวมาทํา MOA MOAน้ีกระชับเขามาดังที่

ผมอธิบายแลววากอนที่จะทําเราก็ตองทํา MOU กอน แลวจะทําอะไร ที่ไหน เมื่อไหร กระชับวาจะใชเงิน

งบประมาณวิธีการ กระบวนการแผนงาน ใชคนอยางไร กระบวนการอยางไร งบประมาณอยางไร นี่ก็คือ MOA ครับ 

ก็ขอขอบคุณนะครับที่ทานเปนหวงเรื่องของติดคุก การทํางานนะครับถาอํานาจหนาที่ กฎหมายไมมีการรับรองบังคับ

ไว ไมมีใครกลาทําครับ ยกเวนวาจะมีลับลมคมในอยางอื่นอันนี้มันก็ตองวากันอีกเรื่องหนึ่ง อันนี้ขออนุญาตอธิบาย 

ใหทานเขาใจนะครับ เดี๋ยวจะหาวาผมอธิบายยาวครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ขอบคุณทานรองยอดยุทธ ครับ ขออภัยที่เอยนาม 

ที่อธิบายเปนความรูวาหนาที่ของนายกเทศมนตรีมีอะไรบาง ทานก็เอยแตที่ทานมีหนาที่แลวสวนที่ตัวทานไมมีหนาที่ 

เหมือนปายไฟนะครับมันไมใชหนาที่ของทานทานก็ยังทํา ทําไมทานไมเอยบาง ทํานอกเหนืออํานาจหนาที่ ผมก็ 

พยายามอานดูอํานาจของนายกเทศมนตรีมันก็ไมไดมีขอไหนบอกวาใหจัดหาเอกชนมาตั้งปายไฟตามฟุตบาททอง

ถนน ไมมีครับแตทานก็ยังทํา แลวทานก็ยังอธิบายเรื่องอํานาจหนาที่นายกฯ ฝายบริหารพวกผมก็อานครับไลมา    

ตั้งแต อบต. เทศบาลตําบล เทศบาลเมือง เทศบาลนคร พวกผมก็อานนะครับ และพวกผมก็เชื่อดวยวาทานอยูอุบลฯ

ทานก็รักบานรักเมืองนะครับ พวกผมก็เชนกัน พวกผมก็รักบานรักเมืองนี้เหมือนกันนะครับ ไมไดผูกขาดรักชาติ

บานเมืองคนเดียว ขออนุญาตเขาเรื่องอื่นๆนะครับก็มีอยูสองสามเรื่อง เปนความเดือดรอนของพี่นองประชาชน    

ทางสมาชิกไดรับแจงมาเกี่ยวกับการกอสรางตลาดโตรุงราชบุตร เขาบอกวาพวกทานไปสัญญากับเขาวาใชเวลา     

๖๐ วัน วาตลาดแหงนี้จะทําเสร็จ ตอนนี้นะครับนับไปนับมาก็เกิน ๖๐ วันแลว หนําซ้ําไมพอทําขางในไมเสร็จ       

ทําขางนอกตอทันทีก็คือทานเอาเคร่ืองจักรมาขูดผิวถนน คือชาวบานพอคาแมคาเขาก็เขาใจนะครับ วาการพัฒนามัน

เปนอยางไรแตเขาบอกวาใหบอกเขาบางและก็หาที่รองรับเขาบาง นี่เขาไมไดคาขายมาสองสามวัน พอคาแมคาทํามา

หาเชากินคํ่าทานไมแจงเขาเลยนะครับ เมื่อพอคาแมคาเขาคาขายไมไดมันก็เดือดรอนกันไปหมดจนถึงครอบครัวเขา  

เขาถามวานี่หรือคือการบริหารจัดการที่ดี ดังนั้นแลวนะครับอยากทราบวาตัวงานกอสรางที่ทานไดรับงบประมาณมา

จากรัฐบาลวาวันไหนจะเสร็จครับ ชาวบานเดือดรอนและก็แบบการกอสรางก็ไมมี ทานอธิบายดวยวาจานะครับ   
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ปายโครงการอะไรก็ไมมี ทานอธิบายผานเฟสบุค สรางโลกสวยงามทางเฟสบุคเขาก็เคลิ้มไปกับทาน แตตอนนี้เขาเริ่ม

ไมเคลิ้มแลวครับ ตรงนี้ทานนาจะเขาใจดี เรื่องแรกใหทานเอากลับไปพิจารณานะครับ และเรื่องที่สองถาทานยัง

พอจะจําไดนะครับเดือนมกราคมทานมีการจัดประชุม อสม. แลวก็มี อสม. มาแจงกับทางสมาชิกหลายทานดวยกัน

ซึ่งทางสมาชิกก็ไมสบายใจเกี่ยวกับคําพูดคําจาฝายบริหาร ตรงนี้ตองเรียนใหทานประธานสภาทราบนะครับ ในวัน

ประชุมในแตละวันทานผูบริหารผมก็ไมทราบวาใครไดเอยวาสมาชิกนี้ไปตัดงบการศึกษาดูงานของ อสม. นะครับ แต

ไมเปนไรเพราะเขาบริหารเกง เขาสามารถมีหนวยเหนือมาชวย ดังนั้นคําพูดนี้ไมทราบวามาจากใครครับ ทานจะ

ยอมรับไหมในสิ่งที่ทานพูด ทางสภาแหงนี้เสียหายและโดยสวนตัวผมนะครับ ผมเปนคณะกรรมการแปรญัตติ 

งบประมาณเกี่ยวกับการศึกษาดูงานของ อสม. พวกผมไมเคยไปตัดอะไรทั้งสิ้น พวกผมไมเคยไปพูดใหทานนะครับอยู

หนาเวทีที่มีคนเยอะๆวาทานไมดีอยางไร ทานบริหารไมดีอยางไร แตทานเอาสมาชิกไปพูดบอกวาสมาชิกไปตัดงบ   

ดีนะครับที่ อสม. ก็อยูมานานหลายป เขาก็พอจะรูวาฝายบริหารเปนอยางไร ดังนั้นแลวเขาไมไดเชื่อนะครับ ทาน

อยาไปคิดวาสิ่งที่ทานพูดน้ันจะไปกลอมเขาได เขามีสมองนะครับ เขาคิดไดและก็ดูออกวาอะไรเปนอะไร ดังนั้นแลว

นะครับขอใหคนที่พูดพิจารณาคําพูดของตัวเองดีๆดวย พูดใหมันถูกนะครับอยาปายสีกัน อยามาสรางความขัดแยง

กันนะครับ ขอเรียนทานประธานสภาเพื่อผานไปยังฝายบริหารครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาคสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ คะ ดิฉันเห็นดวยกับทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว ขออนุญาตที่เอยนามคะ ที่วาทางสภา

ไมเคยตัดงบของ อสม. เลยนะคะ การที่พูดใสรายปายสีกันทําใหเกิดความขัดแยงก็ขอกราบขอความกรุณา        

ฝายบริหารไดใหความชัดเจนและความถูกตองที่จะกลาวออกไปเพื่อใหเกิดความสามัคคีปรองดองกันนะคะ อีกขอ

หนึ่งในชวงนี้รถติดมากยังไมทราบวาจะแกกันอยางไรก็คือฝากฝายบริหารวาเราจะแกไขปญหานี้ไดอยางไรที่หนา

สุนียบาง หนาบิ๊กซีบาง  แถวโรงเรียนอนุบาลอุบลฯบาง ชวงนี้รถติดมากๆเลยคะ ทั้งจราจรเราก็ไมเห็น ทั้งเทศบาล

เราก็ยังไมเห็น ทุกครั้งที่ดิฉันไดประสบเหตุเองนี้จะมีแตประชาชนที่เขาคอยๆขับขี่กันไปเอง ไมไดมีฝายใดๆเขามา

ชวยแกไข ก็ขอฝากเรื่องนี้ไวดวยคะ ขอบพระคุณมากคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มหรือไมครับ เชิญทาณณัฐพัฒนครับ 

 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบ เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิ ก คณะผูบ ริหารและผูมี เ กียรติทุกท านครับ กระผม                 

รอยตํารวจเอก ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ครับ อยากจะขอเรียน

ถามไปยังฝายผูบริหารนะครับ เกี่ยวกับเรื่องทางจักรยานที่ทานมีโครงการที่บริเวณรอบทุงศรีเมืองตลอดมาจนถึงหนา

พิพิธภัณฑของจังหวัดอุบลราชธานีนะครับ ทานไดทําแบบสํารวจสอบถามความตองการของประชาชนหรือไมครับ 

วามีความตองการที่จะทําหรือไมเพราะวาผมไดฟงเสียงจากประชาชนหลายทานก็บอกวาบริเวณนี้ซึ่งเปนบริเวณ   

ทุงศรีเมืองที่ใชทํากิจกรรม และทั้งทางเขาออกพิพิธภัณฑและทางเขาออกศาลเจาพอหลักเมืองนะครับ ซึ่งถามีการ

ทําทางปนจักรยานน้ีหลายคนเชื่อวานาจะมีปญหาในการเขาออกในการทํากิจกรรมบริเวณทุงศรีเมืองครับ และเรื่อง

ที่ ๒ อยากจะขอความรวมมือจากทางเทศบาลนครอุบลฯ ชวงนี้เปนชวงฤดูรอนก็อยากขอใหทางเทศบาลไดรณรงค  

ในเรื่องการฉีดวัคซีนปองกันพิษสุนัขบาในชุมชน อยางเชนชุมชนบริเวณวัดกุดคูณ ทาวังหินหรือหลายๆที่ในเขต
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เทศบาลฯนี้จะมีสุนัขจํานวนมาก เกรงวาจะเกิดอันตรายเกี่ยวกับพิษสุนัขบานะครับ ก็ขอความกรุณาขอความรวมมือ

จากทานใหรณรงคฉีดวัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบา และตามขอแรกอยากขอใหทานชี้แจงดวยเรื่องทําทางรถจักรยาน

บริเวณรอบทุงศรีเมืองนะครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่ เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ อยากจะฝากไปถึงทานนายกฯครับวาเกี่ยวกับสนามบาสฯที่สวนสาธารณะหนองบัวเกิด        

การชํารุดนะครับ ทางนองๆที่เขาแวะออกกําลังกายเลนบาสฯทุกวันเขาก็ไดแจงมายังเทศบาล แจงมาหลายครั้งมาก   

นะครับ จนสุดทายพวกนองๆเขาทนไมไหวก็เลยไดออกเงินกันเองเพื่อจะซอมแซมสนามบาสฯนะครับ อยางไรก็ฝาก

ใหทางคณะผูบริหารนะครับ ถารับปากประชาชนไปแลววาจะซอมใหทานก็ควรจะรักษาคําพูดนะครับ ไมใชวาปลอย

ใหประชาชนตองแกปญหาดวยตัวเองนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง   อาษาพล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและคณะผูบริหารผูทรงเกียรติทุกทานดิฉันนางบัวหลวง อาษาพล  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๑ คะ ก็พูดเรื่องรถติดกับทางทาน ส.ท.รฐา เพิ่มเติมนะคะ 

ชวงนี้ถนนชยางกูรเปนเร่ืองที่รถติดทั้งเชาทั้งเย็นคือติดมากเปนพิเศษนะคะ บางทีติดถึง ๕ นาที ตอไฟแดงซึ่งเปน

เรื่องที่อยากใหทางคณะผูบริหารชวยประสานทางฝายจราจรนะคะ เพราะวาตามที่ตัวดิฉันสังเกตุดูที่ยูเทิรนเลี้ยวรถ

ของแตละสี่แยกนะคะ ตรงมุมที่จะกลับรถตรงชองขวามือจะเปนชองที่นอยเกินไป รถที่จะยูเทิรนกลับจะจอดไดไม

เกินเจ็ดถึงแปดคัน ก็อยากใหทางคณะผูบริหารประสานกับทางกรมทางนะคะ ชวยขยับตรงชองจราจรชองขวามือ

เพิ่มขึ้นอีกเพื่อเปนการระบายรถใหเร็วขึ้นกวาเดิมนะคะ และอีกเรื่องหนึ่งนะคะเมื่อตนเดือนก็มีการเกิดเพลิงไหมที่

หลังวัดหนองบัว ตัวดิฉันเองเคยเสนอทางคณะบริหารมาครั้งหนึ่งและก็อยากใหรถดับเพลิงเพราะชวงนี้เปนหนารอน

อยากใหมีมาเพิ่มอีกจุดหน่ึงคือดานทิศตะวันออกของชยางกูรก็อยากไดแถวๆสถานีตํารวจทางหลวงประมาณนี้นะคะ 

ถาเกิดมีเพลิงไหมขึ้นอีกคร้ังหนึ่งก็จะไดดับไดทันทวงทีเพราะวาชวงนี้อากาศรอนมากคะซึ่งจะเกิดเพลิงไหมไดบอย 

และขอฝากไปยังผูบริหารอีกเรื่องหนึ่งนะคะเรื่องยุงลายซึ่งเปนโรคที่ติดตอไดงายนะคะ รูสึกวาจะมีคนไขอยูแถวโซน

เขต ๑ ที่เปนไขเลือดออกซึ่งตรงน้ีทางรัฐบาลก็กําลังรณรงคก็อยากฝากใหทางเทศบาลของเราชวยออกไปพนยาตาม 

ชุมชนนะคะ เพราะวารูสึกวาปนี้ยังไมเห็นแถวโซนเขต ๑ พนยาเลยนะคะ ตรงจุดนี้ก็ฝากทางคณะผูบริหารชวย

ประสานงานเรงดวนดวยคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คิดวาพอสมควรแลวนะครับ กอนปดประชุมผมขอเรียนฝากทางทานนายกนิดหนึ่งนะครับ เมื่อกอนหอง

ประชุมนี้มีบอรดทางทานผูบริหารที่ผานๆมาอยู อยากจะใหมีเหมือนเดิมนะครับ อันที่สองคืออยากจะใหมีบอรด

รายชื่อของสมาชิกสภา ทานเลขา ทานรองนายก ทานนายกอยูที่นี่นะครับ เพราะวาเปนหองประชุมเพราะมีการ

ประชุมบอยๆ ทานที่เขามาประชุมจะไดรูนะครับ ขอปดประชุมครับ 
 
 

เลิกประชุม เวลา ๑๒.๐๐ น. 

........................................ 
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         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                         (นางสาวดวงใจ   สุพจนนิติภักดี)                   
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            (อดิศร  ประจํา)             (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

    นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ              หวัหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม    (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                             (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                                 เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
        

 

     คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)     ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 
 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                            (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
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(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


